

# “快乐的元宵节,我不会写啊!” 小学生网上跪求元宵节范文

快报讯(记者 谢静娴)窗外的鞭炮声此起彼伏,小学生琳琳却咬着笔,看着作文本上的“元宵节”几个字发呆。“元宵节有什么好写的呢?我都不知道为什么要过这个节。”区区一篇元宵节作文可不止难倒琳琳一个人,在百度贴吧里,不少中小学生在干脆直接上网跪求元宵节范文。

“求元宵节作文400字,急!!!!”“元宵节作文怎么写啊?”类似的求助帖在百度贴吧里还真不少。一位学生经验丰富,“咱都是同路人啊,去Baidu搜一下吧,应该有很多。”很快,围观的学生就试用了这个办法,似乎不太管用。一位学生失望之极,“百度都是短信啊,郁闷!郁闷!郁闷!郁闷!”

还有更着急的。一位中学生留言:“你们才400字,我800字哪。谁有好的作文给我哦,加我QQ……”初中生小夏在网上抱怨:“都不知道元宵节是怎么来的,哪能写出来啊,肚子里一点货都没有。好像除了放鞭炮、吃个团圆饭,这个节日也没什么特别的。再说,老师还让我们写

元宵节的快乐,别人都开心团圆了,我还要在这儿想这篇该死的作文,能快乐吗?”

记者了解到,不止是小学生、初中生要写元宵节作文,高中生也被布置了。“呜呜,我们要写1500字的元宵节作文,当高中生真倒霉啊。”一位学生在网上“哭诉”,感觉800字都难编出来,更何况是1500个字。

让学生们写一篇元宵节的作文,真的就这么难吗?“这个作文题学生本该有话说的。”听说学生们在网上搜寻范文,金陵中学著名语文特级教师喻旭初又好气又好笑,“学生写不出这篇作文,很大程度上说明学生对中国传统节日不了解,对中国的传统文化了解得也很少,看来,在学生中弘扬中华传统文化已经迫在眉睫。”

喻旭初认为,以元宵节为题的作文其实并不难写,比方说,我们可以写节日的快乐和兴奋,这是最传统的老式写法。学生们也可以写过节的烦恼,追求新的节日观。对高中生而言,作文还可以进一步拔高,比如,对比一下中国传统节日和洋节日。

## 》》相关新闻

### 煮汤圆?你OUT了! 大学生流行网上“吃”汤圆

快报讯(记者 谢静娴)元宵节怎么过?煮汤圆、买花灯,这些传统的过节法,大学生们早瞧不上了。恰逢元宵节开学,南京林业大学的吴同学有个另类过节法——到网上“吃”汤圆。

“有的同学说好,晚上去后街买汤圆吃。”可小吴就是不愿“加盟”,这样过节太老土了,提不起劲来。他告诉记者,每天上开心网已经成了他的一种习惯,元宵节里,开心网也推出了不少元宵活动。现在流行的开心餐厅里,就限时推出了汤圆这道新菜。而且,在开心花园里还可以种灯笼树,偷菜的人在采摘果实的同时,还可以猜灯谜,猜中另外还有奖。“吃不吃真正的汤圆并不重要。”小吴觉得,元宵节的就

是一种气氛,不必强求传统的过节法,只要开心就好,他还可以在在网上和高中的同学们相聚。

除了网上“吃”汤圆,有的大学生情侣们干脆补过起了情人节。以大三学生黄同学为例,他这几天回到学校第一件事就是赶紧订花去。“要和女友补过情人节,因为春节和情人节相撞,我们各自在家过的,这可是我们恋爱以来的首次情人节,不能怠慢。”除了买鲜花,他还给女友买了一个非常漂亮的发夹。

不过,对于正月十五是“中国情人节”的说法,黄同学不置可否,“不是说‘七夕’是‘中国情人节’吗,元宵节也是情人节?这可能是商家的炒作宣传吧。”他会和女朋友一起包汤圆,然后再去看场浪漫的电影。

### 18分钟,6城市青少年 通过卫星传递元宵节问候 “空中”送祝福, 比网上“偷菜”有趣

昨天一早,南京中山小学五(3)班男生戴威就格外兴奋,他被选中成为代表南京80万中小学生学习参加“希望一号”卫星元宵节业余无线电通联活动的四名代表之一。他告诉记者:“玩这个比上网‘偷菜’有趣多了!”

南京昨天有500名青少年科技爱好者聚集在南京第三高级中学文昌校区的操场上,通过中国首颗青少年科普卫星“希望一号”在北京、南京、台北、广州、香港和澳门六城市青少年间相互打招呼,祝福元宵节快乐!

#### 最紧张:信号终于对接上了

“这里是BY4RRR,呼叫——”昨天早上,操场上特别冷,负责呼叫的南京第三高级中学业余电台负责人王龙老师只穿了一件薄毛衣,额头却沁出了汗水。

这时是9:10,按照原先的计算,希望一号卫星首先经过北京上空,北京分会场的画面通过互联网清晰地呈现在操场上设置的大屏幕上,看口形对方也在紧张地呼喊着,终于,话筒里传出了北京的声音。北京盲人学校的一位女生代表北京学生第一个祝福各地的青少年。

北京分会场设在第十九中学,该校高二(3)班的一名女生说出“北京欢迎您”这句话时,各地会场的人们都开心地笑起来。

结束了与北京的通话。这时大屏幕上突然出现了“元宵节快乐”五个大字,这是怎么回事?原来这也是通过希望一号传输的SSTV慢扫描图像,是北京分会场对大家的祝福!

接下来南京主会场呼叫的是台北分会场。台北分会场设在台北台湾科学技术学院,这里的学生们特别热情,争相说着祝福的话。

#### 最逗乐:南京话夸张送祝福

通话中谁最具幽默感?答案是南京主会场的代表。由1名小学生、2名初中生和1名高中生组成。

第一个出场的是手拿莲花灯的高个子女生吴梦童,她是南京第三高级中学高一(9)班的学生,也是三中女排的一员猛将,她告诉各地的青少年,大家都期待着2014年在南京举行的青奥会呢!第二个出场的是中山小学五(3)班的戴威,去年12月15日希望一号发射时,他作为学生天文爱好者代表去了现场观摩,如今他又成了业余无线电台的爱好者。接下来的两位代表可是业余无线电台方面的“专家”,他们一个是南京第三高级中学文昌校区初一(8)班的陈天宇,另一个是初一(10)班的王子尧。

“祝大家元宵节快乐!”陈天宇说的话很平常,却把大家都逗乐了。原来,他用的是南京话,还说得特别夸张。接下来的王子尧也不示弱,“欢迎大家到秦淮河边赏明月,看花灯!”当然他用的也是南京话,还举了举自己手中的小花灯。

接下来,信号连接上了广州分会场,在同福中路第一小学,孩子们用稚气的嗓音欢迎各地的青少年到广州,支持广州亚运会。再下来是香港分会场,开始的时候,信号不太理想,经过调整,信号很快恢复。不过,到了最后一个分会场澳门,王龙老师才跟对方打了个招呼,也听到了对方的声音,但因为受到的干扰太大,通联很快结束。

“差不多有18分钟。”王龙老师算了算,比原先预计的15分钟通联还多了3分钟。快报记者 黄艳



昨日的活动现场

快报记者 赵杰 摄

## 比一比 谁做的元宵圆

揉一揉,搓一搓,比一比,赛一赛!看看谁的元宵圆,看看谁的手儿巧!昨天是元宵节,小天鹅幼儿园里,500多名小朋友和爸爸妈妈们一起制作元宵。幼儿园的老师们用各色蔬菜汁给米粉染了色,做出来的元宵有红的、绿的、黄的……五彩缤纷的外表,别提多诱人了!

通讯员 朱志刚 摄



## 七彩汤圆银发笑 社区老人闹元宵

昨天是正月十五元宵节,除了出门看灯会,南京市各个社区也组织居民们在家门口“闹元宵”。吃汤圆图个“团团圆圆”,居民们当主角的“元宵晚会”各有各的精彩!

### 树德里社区: 七彩元宵逗乐孤老

“红的、绿的、黄的、紫的……”在树德里社区,一粒粒刚做好的七彩元宵正准备下锅。

社区主任王照怡介绍,往年的元宵节,社区会组织大伙煮好元宵,给30多名孤寡老人送去,今年,五老村街道劳保所的工作人员也加入进来。“我们想做些特别的,让元宵变得好吃又好看,让老人们更高兴、更满意!”

社区工作人员集思广益之后,最终决定用各色蔬菜汁来和米粉,“这样保证健康,还很有营养。”

各种颜色分别用哪种蔬菜,这里面可有讲究。黄瓜汁染绿色,胡萝卜汁染红色,紫包菜汁染紫色,玉米汁染黄色。不但颜色特别,连吃起来都有特别的口

感。“就说这黄瓜汁做的吧,有股清香味儿,爽口极了。”除了颜色不同,七彩汤圆的馅料也有滋有味,“有黑芝麻、赤豆、花生,还有荠菜肉的,甜咸都有。”

果然,当一碗碗热气腾腾的七彩元宵被社区居民和五老村街道劳保所的工作人员送上门时,老人们个个乐开怀。“这么新奇好玩的元宵,在一般超市里可买不到噢!”84岁的李奎元老人乐得顾不上烫,一口吞了两个。

### 古林社区: 击鼓传花制造欢乐

“社区邻里一家亲,欢欢喜喜闹元宵。”宁海路街道古林社区邀请了独居老人,围坐一桌,开起了茶话会,玩的是最古朴的游戏——击鼓传花。

随着咚咚的鼓声响起,老人们飞速传递起红花,鼓点一停,花儿停在了72岁的孙奶奶手里,她大方地站起来,唱起了《卖汤圆》助兴。孙奶奶的老伴年前刚刚去世,子女们又都在外地,今年和社区的邻居们一起过元

宵节,她很开心,一直说:“让我有了家的感觉!”

老人们玩得正尽兴,社区工作人员又把汤圆端上了桌。94岁的寿星郑奶奶吃得是喜笑颜开,吃完四个还要再添四个,还连连感慨:“这个元宵节过得跟在家里一样开心。”

### 标营社区: 4岁小丫争捞汤圆

标营社区联合长河物业管理有限公司、5311厂工会举办的元宵节活动,活动道具很抓人眼球。

“这是干吗呀?”看着现场的道具——脸盆、弹子、筷子、乒乓球和球拍,前来参加标营社区、长河物业管理有限公司、5311厂工会联合举办的元宵节活动的居民很好奇。

“这些啊,是做捞汤圆、运元宵的游戏要用的。”社区主任笑着解说规则:3人一组进行比赛,先在不锈钢碗中夹出5颗“汤圆”(弹子),再单手持球拍运“元宵”(乒乓球),绕过终点回原点,先到者获胜。

“有意思!”王女士第一个报名,周奶奶也迈着碎步跑上台,还有一名4岁小丫也争着登台竞技。社区主任还没宣布开始,机灵的王女士已经把筷子举好,摆好了捞汤圆架势。“开始!”发令声未落,王女士已夹住了一个汤圆。不过,因为太急躁,她试了几次却没能捞起来。那边,周奶奶已经不急不慢捞了3个汤圆。再看4岁小丫,由于握筷子的姿势有问题,她也是半天捞不起一个汤圆。

在运元宵环节上,小丫长进不少,把球拍抵在胸前,让球稳稳地靠在自己怀里,从起点一路小跑到终点,最后又回到了原点。看到这一幕,妈妈给了小丫1分钟的鼓掌,倔强的小丫却因为只得了第三名,伤心地抹起了眼泪。不服输的她在第6轮中再次参赛,并获得了第一名,赢取了一包元宵。“今天晚上,我要把元宵带到爷爷奶奶家去吃。”

除了捞汤圆、运元宵之外,主办方还准备了一道灯谜,邀请业主们参与。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟 凡